

# 10个监测点9个优,长沙PM2.5转好

## 分析:排污减少和冷空气来袭是主因 预测:春节期间不会出现严重雾霾天气



长沙2月5日19:20空气质量实时数据

站点	24小时滑动平均值	等级
雨花区	33微克/立方米	优
火车站	36微克/立方米	良
经开区	26微克/立方米	优
天心区	28微克/立方米	优
马坡岭	31微克/立方米	优
高开区	26微克/立方米	优
湖南师大	28微克/立方米	优
湖南中医药大学	25微克/立方米	优
伍家岭	25微克/立方米	优
沙坪	21微克/立方米	优

本报2月5日讯 “自1月1日起公布PM2.5以来,长沙市昨天空气质量为良,今天10个监测站点9个显示为优,仅火车站监测点为良,是今年以来长沙空气质量最好的一天。”今日19:20,长沙市环境监测站总工程师江洪指着刚刚更新的实时监测数据表示,“根据预测,春节期间长沙市空气质量不会太坏,市民出行无须担心。”

### 【监测】 10个监测点9优1良

今年以来,长沙总被雾霾笼罩,空气质量一直堪忧。

江洪说,“新建的空气监测站对PM2.5的检测包括1小时平均值、24小时平均值和24小时滑动平均值。24小时平均值在35以下,就说明这天的空气质量为一级(优),空气中基本没有首要污染物,空气质量令人满意,基本无空气污染,各类人群可正常出行。”

今天16:30,长沙市环保局监控电脑上的实时数据显示,长沙市的10个监测点,有8个为优,其余两个接近一级的水平。19:20,长沙市各个监测点的PM2.5数据进一步降低:10个监测点仅火车站良,24小时平均值3,非常接近优的水平,其余各站点均为

优,说明长沙市的空气质量还在进一步变好。

另据了解,在全国149个重点监测城市中,长沙2月4日的PM2.5优良指数排名第五位。

### 【分析】 排污减少和冷空气来袭是主因

江洪分析了这几天空气质量变好的原因,一是从4日开始,气象条件对改善空气质量有利。一股较强冷空气将盘旋长沙上空的雾霾驱除殆尽。“根据气象预报,未来几天气象条件总体对空气质量有利。”

另一个原因是春节临近,市区车辆减少,很多工厂开始放假,污染排放大幅度减少。大量工地放假停工,扬尘污染也减少不少。

“春节期间,市内汽车会进一步减少,工厂和工地基本停工,污染排放物会进一步减少。所以不会出现前段时间那样的严重雾霾天气。”

“春节期间燃放鞭炮会增加,但这主要集中在某一时间点,不会对春节期间整体空气质量产生很大影响。”江洪说,“春节放鞭炮是中国的传统,但市民应该尽量少放鞭炮,一起维护目前清洁的空气。”

■记者 李国平 实习生 段俊芳

### 120去年出诊量统计 车祸依旧居榜首

本报2月5日讯 在过去的一年中,让长沙人最受伤的健康意外是什么?车祸再次“蝉联”榜首!今天,长沙市120医疗紧急救援中心公布的统计数据 displays,2012年1月1日到12月31日,长沙120共有有效出诊4万多人次,同比略有增长,其中车祸、外伤、晕厥、酒精中毒、心脏病及高血压、腹痛、意识障碍与昏迷、呼吸困难排名出诊前8位。

“车祸11909次、外伤10742次、晕厥4607次、酒精中毒3355次、心脏病及高血压2642次、腹痛1608次、意识障碍1602次、呼吸困难1411次、原因不明1400次……”长沙市120医疗紧急救援中心主管护师周星跃告诉记者,去年120出诊中车祸、外伤及摔伤均超过了1万次,从接诊量来看,车祸发生频率较高的地点多在市内地道急转弯,城郊道路、环线等处的快车道以及高速公路上。打架斗殴导致的外伤和工地上发生安全事故导致的外伤则是120外伤接诊的重头,此外还有骑车摔伤、老人行动不便导致的外伤等。

年关将至,急救医生提醒急着赶路返家的驾驶员,开车时一定要谨慎,保持车况良好,不要疲劳驾驶;市民过马路时也要遵守交通规则,避免车祸发生。

■记者 徐焰 通讯员 汤雪



# 广铁火车票 电话轻松购

联通订票热线: 96020088



#### 订票方式:

您只需拨打联通订票热线 96020088,按照语音提示操作,即可轻松预订火车票,仅收取基本通话费。

#### 咨询电话:

116114 / 10010